



Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

του ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α.

**Στο 5^ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ της Π.Α.Σ.Κ. – Δ.Υ.
“ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ” – ΠΕΜΠΤΗ 5 ΙΟΥΛΙΟΥ 2007
με θέμα: “ΤΙ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΛΟΥΜΕ;”**

Συνάδελφοι,

Το 5^ο Τακτικό Συνέδριο της παράταξής μας διεξάγεται σε μια πολύ κρίσιμη περίοδο για το συνδικαλιστικό κίνημα των εργαζομένων στο Δημόσιο, Ν.Π.Δ.Δ. και στους Ο.Τ.Α.

Η πολιτική της κυβέρνησης τα τελευταία χρόνια είναι ουσιαστικά στην κατεύθυνση της κατάργησης βασικών δικαιωμάτων, οι εργαζόμενοι μέσα από τα θεσμικά τους όργανα αγωνίστηκαν για την προστασία του εισοδήματός τους, την προστασία της εργασίας τους, την προαγωγή των εργασιακών δικαιωμάτων τους με ισχυρή κοινωνική οργάνωση με την εξάλειψη της ανεργίας και την ενίσχυση της κοινωνικής διάστασης της οικονομίας.

Οι εργαζόμενοι στην πρωτοβάθμια Αυτοδιοίκηση πέρα των άλλων έχουν να αγωνιστούν για την ενίσχυση των Αυτοδιοικητικών και Περιφερειακών θεσμών και αναγνώριση του ρόλου του ανθρώπινου δυναμικού για προαγωγή της Τοπικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης για την ενίσχυση της Αποκέντρωσης.

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με δύο νομοθετικές ρυθμίσεις της διαμόρφωσε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο τόσο για το θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ν. 3463/2006 – Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας) όσο για τους εργαζόμενους (Ν. 3584/2007 – Κώδικας Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων).

Ιδιαίτερα ο νέος Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας δείχνει την πολιτική κατεύθυνση στους αιρετούς όπου πλέον οι Ο.Τ.Α. θα είναι οι φορείς – πιλότοι της εφαρμογής του Νόμου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα όπου όλες τις υπηρεσίες, έργα, προμήθειες κλπ. θα μπορούν οι Ο.Τ.Α. να τις εκχωρούν σε ιδιώτες, καταργώντας στην πράξη το Δημόσιο και Κοινωνικό Χαρακτήρα των υπηρεσιών τους.

Οι ιδιωτικοποιήσεις, που με το προηγούμενο θεσμικό πλαίσιο, πραγματοποιούντο μέσω των Δημοτικών Επιχειρήσεων η κυβέρνηση επέλεξε “δήθεν” πιο “αυστηρό” πλαίσιο λειτουργίας, οδηγώντας τις περισσότερες απ’ αυτές σε εκκαθάριση και διάλυση, για να είναι ανοιχτό το πεδίο για “καθαρές” ιδιωτικοποιήσεις, που ουσιαστικά θα αποτελέσει την ταφόπλακα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Δυστυχώς αυτήν την πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων δεν εφαρμόζουν μόνο οι “μπλε” δήμαρχοι, αλλά όλων των πολιτικών αποχρώσεων γιατί και ο πολιτικός μας φορέας με τις θέσεις που ανέπτυξε σε βασικά ζητήματα λειτουργίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ουσιαστικά έδωσε το πράσινο φως και για την εφαρμογή του Νόμου για τις Σ.Δ.Ι.Τ. χρησιμοποιώντας ως δήθεν διαφωνίες δευτερεύοντα και ανούσια ζητήματα.

Γι’ αυτό οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και το οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα θα πρέπει μοναχικά να προβάλουν, να διεκδικήσουν και να αγωνιστούν για μια Τοπική Αυτοδιοίκηση που:

- 1. Να διασφαλίζεται** ο νέος ρόλος της στον 21^ο αιώνα μέσα από το σύνολο των αρμοδιοτήτων που επιβάλλεται να ασκήσει.
- 2. Να αλλάξει** το Δημαρχοκεντρικό σύστημα τόσο με θεσμικές παρεμβάσεις όσο και μέσω της συμμετοχής των πολιτών στα όργανα λήψης των αποφάσεων για τις υποθέσεις που τους αφορούν.
- 3. Να κατοχυρώνεται** η διοικητική αυτοτέλεια και η οικονομική αυτοδυναμία των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
- 4. Να υπάρχουν** οι κανόνες διαφάνειας και χρηστής διαχείρισης των πόρων.
- 5. Να αναπτυχθούν** οι σύγχρονες δομές και λειτουργίες στο εσωτερικό των Ο.Τ.Α.
- 6. Να αναβαθμίζεται** η καταστατική θέση των αιρετών και η ενδυνάμωση των συλλογικών οργάνων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
- 7. Να υπάρχει** ανάπτυξη και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού.
- 8. Να καθορίζεται** ο εποπτικός ρόλος του Κράτους στους θεσμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Συνάδελφοι,

Για να τα πετύχουμε χρειάζεται, συμφωνία εργαζομένων και αιρετών και κυρίως η έκφραση της αντίθεσης όλων μας στο νέο κοινωνικό μοντέλο που προωθείται στη χώρα και επιδιώκει τη συρρίκνωση του Κοινωνικού Κράτους, τη μείωση του ρόλου του Δημόσιου Τομέα, Ιδιωτικοποιήσεις και ανισοκατανομή του παραγόμενου κοινωνικού πλούτου υπέρ των ολίγων.

Δηλαδή κυριαρχία των νεοφιλελεύθερων επιλογών, ελαστικότητα στις εργασιακές σχέσεις και ανασφάλεια.

Γιατί και η αιρετή εργοδοσία πολλές φορές γίνεται και αυτή πιο επικίνδυνη και πιο επιθετική.

Αν όλοι μας κατανοήσουμε το τι συμβαίνει σήμερα στη χώρα μας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στα βασικά πολιτικά ζητήματα και συμφωνήσουμε στο πως θα τα αντιμετωπίσουμε, ένα είναι σίγουρο ότι στα υπόλοιπα ζητήματα θα υπάρξει πεδίο πολιτικής συνεννόησης. Τότε η αντιμετώπιση και η επίλυση βασικών ζητημάτων που απασχολούν τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση θα είναι εύκολη, και αυτά είναι:

- **Πολιτική Προσωπικού – Εργασιακές Σχέσεις.**
- **Εφαρμογή του νέου θεσμικού πλαισίου για τις Δημοτικές Επιχειρήσεις – Προστασία των δικαιωμάτων των εργαζομένων.**
- **Συνθήκες Υγιεινής και Ασφάλειας – Επέκταση των Β.Α.Ε.**

Σε αντίθετη περίπτωση θα υπάρξει “σύγκρουση”, με θύμα τον θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.